

网友在网上搜“眼睛浮肿”，第二天接到医院电话 搜搜名字，看隐私是否在“裸奔”？

近日，一则网帖广为流传：网友在网上搜索“眼睛浮肿”，结果第二天就接到一家医院的电话，询问他是否需要检查眼睛。在跟帖中也有网友担忧，为什么上网时跳出广告中的物品，都是自己在购物网站搜索过的？

近年来，“大数据”一词越来越多地被提及，并成为时下行业热词。但大数据堪称一把双刃剑。不论是企业还是个人，都会因大数据的爆发获益匪浅，但同时个人隐私也无处遁形。

国外已有相关的立法。欧盟有法律规定，若通过少量信息追踪用户的使用习惯，网站必须取得用户的“明确同意”。

手机搜二手车 网页为他推荐

网友陈先生告诉记者这样一件事。“前两天，我在家里用手机搜索了‘宝马 X1’二手车的信息。第二天在单位用电脑上网，网页广告里一直推荐我搜索过的车型。”陈先生说，当时真的有些担忧，自己用手机上网浏览的信息，难道被别人“偷看”了吗？

令陈先生不解的是，自己手机和电脑使用的并不是同一款浏览器，他不知道信息是如何泄露出去的。

对此，360安全专家安杨分析，如果陈先生在电脑和手机上使用的同一个搜索引擎且登录了同一个账号，在进行搜索后，服务商记录就保存下了陈先生的搜索行为。另外，如果陈先生使用的是局域网，搜索引擎也会记录该IP搜索信息，虽然更换了上网设备，搜索引擎仍会按照这个IP地址，向陈先生进行推荐。

搜索自己名字 信息全都有

苏小姐今年23岁，她当着记者的面，打开搜索引擎，输入自己的名字，在49条搜索结果中，有一条甚至登出了她的身份证号码。“虽然最后四位打了星号，还是挺吓人的，出生日期出生地的信息都暴露了。”

记者看到，泄露苏小姐身份证信息的是一张应聘人员的表格，表格里面记录了上百个名字和身份证号码，而信息来源是一家招聘网站。

翻阅所有搜索结果，记者还找到苏小姐的住址、求职简历，还有和他人合影的照片。“我平时也挺注重隐私保护的，不过一搜才知道自己根本没有隐私可言。”苏小姐说。

在2013中国互联网安全大会上，安全专家王清曾现场演示程序，通过QQ号在1分钟内就可以查出你的真实姓名及社交圈，并不是靠黑客入侵电脑窃取信息，仅仅是搜集在各个网站上的个人资料进行汇总和分析就可以做到。

大数据让隐私更易暴露

近年来，“大数据”一词越来越多地被提及，并成为时下行业热词。把零散的数据汇聚起来分析，商家

就能了解消费者的喜好。但大数据堪称一把双刃剑。不论是企业还是个人，都会因大数据的爆发获益匪浅，但同时个人隐私也无处遁形。

易观国际分析师蔡利丽表示，大数据的战略意义不在于掌握多少数据信息，而在于对这些数据进行的专业化处理。

“现在大数据已走向成熟，它在营销红海里开辟出了蓝海，给许多企业带来了新的市场机会，让企业读懂消费者需求，进而改善产品服务和运营模式。消费者也将享受到更优质、更便捷的服务体验。”

这一说法也在众多网友身上得到印证。90后女孩黄琳轩近期打算去旅游，于是她在网上搜索“行李箱”等商品。当她登录微博或用视频软件看电影时，也弹出了一些同类产品推荐，最终在这些信息中，她选到了喜欢的箱子。黄琳轩认为，“有时候特地去买，还不容易买到喜欢的，反倒是这些推荐信息，给我提供了不少好建议，节约了时间。”

大数据一方面促生了营销蓝海，另一方面也加大了个人隐私泄露风险。

个人信息被拿去进行“精准营销”、“数据沉淀”等行为时，很多网友却发现自己的知情权“被默认”了。更有甚者，在选择安装手机应用软件时，也常常会面临尴尬：为什么下载一个美化照片的软件，要求获取通话记录？为什么看个电子书，还要暴露位置信息？

在网络购物时，我们的个人信息更容易泄露。“从消费者来说很难规避这个问题，除非不上网，不然都会存在一定的风险。”蔡利丽坦言。

对于部分电商利用消费者浏览网页的记录进行商品推荐，蔡利丽说：“虽然降低了人力成本，但却会引起消费者反感。”重复的推荐信息会让消费者不愿意再关注商品，从而商家的销量也受到了影响。

律师说法：法规仍有空白

重庆精韬律师事务所张剑波告诉商报记者，《信息安全技术公共及商用服务信息系统个人信息保护指南》2013年2月1日起正式实施，但专门的个人信息保护法仍然缺失。

记者查阅资料时发现，国外已有相关的立法。欧盟有法律规定，若通过少量信息追踪用户的使用习惯，网站必须取得用户的“明确同意”。

大渝网

在大数据时代背景下，搜集大量个人信息来获取商业利益，已成为一个事实。大数据一方面使得营销更为有针对性，另一方面也加大了个人隐私泄露风险。在享受数据时代给生活带来便利的同时，如何保护个人隐私不被“偷窥”，成为人们关注的焦点。

“如果不守法”段子微博火了

近日，一位网友以成都话创作的绕口令《你娃如果不守法》在微博受到热捧，引得其他网友纷纷效仿，一时间“排队”写法治段子成网络新玩法。

“你娃如果不守法，逮到你娃就开罚；排队等候确实烦，胡乱插队素质差；上班高峰人流多，乱闯红灯危害大；朋友聚餐嗨得很，酒后莫把车来驾；莫为金钱伤亲情，遗产继承应守法；莫像和坤富敌国，应学裕禄治风沙；人民血汗你勿刮，百姓利益心中挂；你娃如果不守法，总会拿你有办法！”近日，这条网友创作的绕口令爆红网络，用地道的成都话来说法治确实很“接地气”。

随着这条绕口令的传播，有才的网友也开始排队编写好玩有趣的段子，“你娃如果不守法，背时都来找你要。”“你娃如果不守法，漂洋过海把你抓”……

“你娃如果不守法”系列赢得诸多跟帖创作，网友对于法治的理解也发散到多个方面。“自古英雄出少年，妙笔生花不让贤。作品若是自己创，再小也有著作权。”这是网友根据知识产权法编的打油诗。对交通法，网友也有自己的看法：“交通法规是个宝，自觉遵守要记牢。红灯停，绿灯行，黄灯起步准备好。先看左，再看右，安全保证很重要。”更有网友觉得自己创作的内容更给力，希望和其他网友来个比赛。

“以前总觉得法治是个很远的东西，但是看到网上热门话题，他们编的段子好笑，却能起到提醒大家守法的作用。”网友张女士表示，这些法治段子也让她感触颇多：“其实法治就是种习惯，是种意识，就是时刻发生在自己身边每一件事。”

新浪



@午夜计程车：闺蜜玩好了就是小时代，玩不好就是甄嬛传；哥们处好了就是水浒传，处不好就是三国。

@世界搞笑排行榜：雅典地铁里的广告创意，炎热的夏天能有这样的设计简直太赞了！好想脱鞋去踩浪花！



支招：上网前后留点心，确保隐私不泄露

在“天罗地网”时代，我们的隐私该如何保护？网络著名黑客“Evi1m0”和360安全专家安杨为网友们提供了一些办法：

上网前

1. 别在陌生电脑上网。
2. 可以对搜索引擎、浏览器进行隐私设置。以百度为例：进入百度首页，在页面最下面有一行小字标注的“使用百度前必读”→点选“使用百度前必读”，跳转进入新页面→选择“隐私权保护声明”，在第二项“因您使用产品或服务获取的信息”中第三点里，

找到“个性化配置”→点击选择停用。

上网时

1. 别访问、注册不可靠的网站。注册时，尽量不要填写自己的真实姓名、地址、电话等信息。
2. 不要随便用个人账户授权。

下网前

清空浏览器Cookie，可利用清理软件对上网记录进行清除。或可以进行具体操作：点击浏览器菜单中的工具→选择Internet选项→在Internet选项中有删除Cookie，点击删除。